

## 本地

广东省第七届高校青年教师教学大赛高职总决赛落幕

# 冠军将获申报省“五一”劳动奖章资格

**新快报讯 记者徐绍娜 通讯员粤教研报道** 11月27日,广东省第七届高校青年教师教学大赛高职总决赛暨大赛颁奖大会在广东机电职业技术学院举行。经过激烈比拼,深圳职业技术大学的栗璐雅获得文科综合组冠军,广东食品药品职业学院的崔丽净获得理工综合组冠军,两位老师将按程序向广东省总工会申报授予广东省“五一”劳动奖章。

总决赛分为绝活展示、主题演讲和现场答辩三个环节。现场,有选手展示AI参与打造的面试训练,中医舒缓紧张的实用技巧让场下观众纷纷现学现用;有选手则以古今对话的形式展示典籍中的茶道礼仪,营造穿越古今的文化氛围;还有选手现场展示新生儿复苏抢救,与时间赛跑的抢救场面令人泪目……

新快报记者了解到,本届教学大赛由广东省总工会、广东省教育厅主办,省教育工会、省教育研究院承办。大赛高职院校类分文科综合、理科综合2个组别,全省94所高等职业



■栗璐雅(左二)、崔丽净(左三)分获文科综合组和理工综合组冠军。通讯员供图

学校共推荐1207名青年教师参加网络评选。经院校初赛,210名青年教师进入现场决赛,14个竞赛小组每组的第一

一名参与总决赛角逐,胜出的两名总冠军将获得广东省“五一”劳动奖章授予资格。

## “悦读圆梦”品牌形象标识首次亮相 广州发布职工阅读品牌

**新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗工宣报道** 11月26日,2024年广州职工“悦读圆梦”系列读书活动之“粤味书香”示范性读书会经验分享活动在广州博物馆举行。活动中,广州职工“悦读圆梦”官方品牌形象标识首次亮相并正式发布。5家基层工会职工读书会获颁广州职工“悦读圆梦”2024年示范性读书会牌匾。

为进一步叫响做实广州职工“悦读圆梦”读书活动品牌,打造职工阅读学习文化圈,广州市总工会依托广州职工“悦读圆梦”读书品牌,推出了一系列丰

富多彩的职工主题阅读活动,并邀请著名作家蔡崇达、“一带一路”大使访谈总策划人孙超老师、知名读书博主都靓等为广州职工领读荐书、分享读书经验;广播节目《广州职工“悦”读会》自7月开播至今,已有17个基层工会职工代表作阅读分享。

广州市南沙区总工会、广州市文化工作者工会委员会、广州岭南商旅投资集团有限公司工会委员会、广州广重企业集团有限公司工会委员会、白云电气科技大工会联合会5家基层读书会,被选树为广州职工“悦读圆梦”2024年度示

范性读书会。活动当日,广州市总工会领导为5个示范性读书会颁发牌匾。

本场示范性读书会分享活动的另一个重头戏,是广州职工“悦读圆梦”官方品牌形象标识首次亮相并正式发布。

广州职工“悦读圆梦”官方品牌形象标识由广州塔、打开的书本、汉字“工”等元素组合而成。广州市总工会相关负责人表示,广州职工“悦读圆梦”不仅是一个职工阅读品牌,更是广大职工努力向上的力量来源。此次发布的官方LOGO上,翻动的书页形成“工”字,广州塔形状的书签跃然纸上。

## 7.37亿元! 这两地打造美丽中国城市样板

知识城-迳下美丽单元、岭头片区两项目昨日签署融资贷款协议

**新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗环宣报道** 11月27日,国家开发银行广东省分行(以下简称“国开行广东分行”)与知识城(广州)现代农业发展集团有限公司、广州市岭头投资有限公司在广州市黄埔区迳下村分别就广州知识城-迳下美丽单元建设项目、黄埔区岭头片区全域土地综合整治暨“美丽广州”示范项目签署融资贷款协议。这意味着广州市打造美丽中国城市样板2个首开示范项

目正式落地实施。

根据贷款协议,国开行广东分行分别向知识城(广州)现代农业发展集团有限公司提供贷款资金3亿元,向广州市岭头投资有限公司提供贷款资金4.37亿元,用于支持打造广州市美丽中国城市样板示范项目建设。

作为广州市打造美丽中国城市样板的2个首开示范项目,广州知识城-迳下美丽单元建设项目将实施生态环境花园、水系连通、高标准农田改造、

绿色创新产业园等工程项目,打造城乡生态融合高质量发展示范区、近自然智慧科普教育基地与“两山”价值转化示范基地;岭头片区全域土地综合整治暨“美丽广州”示范项目以全域土地综合整治为契机,通过开展耕地提质增量工程、岭头风貌提升、人居环境整治工程及实施农业生态综合体项目,助力广州建设全国全省都市农业现代化先行区,打造“美丽广州”示范工程。

## 广州市荔湾区西村街道: 巧破非机动车乱停放 为地铁站口“解围”

**新快报讯 记者曾贵真 通讯员周平 武言报道** 地铁西村站是广州地铁5号线和8号线换乘站,据统计,仅D出口单日通行量就有3万余人次。因周边空间有限,人行通道狭窄,早晚高峰人流量大,部分非机动车停放不规范,行人通行一度深受影响。对此,广州市荔湾区西村街道出台了一系列治理措施,取得了较好成效。

为解决顽疾,西村街道积极发挥交通联席会议共商共议作用,与荔湾区道

安办、荔湾交警大队、区住建局、西村派出所、广州地铁西村站等多个部门联动,定期召开联席会议,会商研判交通秩序,同时加强与市交通运输局执法部门、区道安办、荔湾交警大队、西村派出所沟通协调,通过“劝、拖、抓、罚”等方式加大对电动自行车非法营运、违法占道的执法力度。今年以来,相关部门对违停占道处理100余辆,对非法营运车辆查扣50余辆、查处违法当事人30余名,一定程度上遏制了影响地铁周边交通行为。

针对群众反映的D口非机动车乱停放问题,西村街道主要领导牵头制定治理工作方案。一方面坚持疏堵结合,通过在地铁站D出口周边200米范围内新增非机动车停放区域60余处,目前地铁口周边停车位已达500余个。另一方面优化服务,在兼顾视障人群通行需求前提下,合理安装护栏和地桩50余个,防止非机动车挤占行人通道。

同时积极加强宣传,在西增路、西湾路段骏诚广场至地铁西村站D出口、环

## 广湛高铁正线首座转体桥成功转体

**新快报讯 记者许力夫报道** 近日,由铁投集团所属广湛铁路公司投资建设的广湛高铁佛山特大桥跨广珠铁路连续梁成功完成转体,这是广湛高铁正线首座转体桥成功转体,标志着广湛高铁全线控制性工程佛山特大桥建设取得重大进展。

佛山特大桥总长18.58公里,是集斜拉桥、系杆拱桥、钢混刚构桥、转体连续梁、常规连续梁、预制简支梁、现浇简支梁等于一体的大型综合性桥梁,桥梁种类多、结构复杂、施工难度大。

佛山特大桥跨越广珠铁路和沈海高速公路采用(60+100+60)米转体连续梁,是全线重点工程之一,其中350号连续梁主墩为转体墩,位于广珠铁路与沈海高速公路之间的夹心地内。连续梁转体采用平转法,转体T构长度(49+49)米,桥面宽度12.6米,转体重量7063吨,转体结构需顺时针转动62.59°。

## 6名非法入境人员白云机场口岸被抓

其中两人曾通过爬山、钻网偷渡出境

**新快报讯 记者王敌报道** 11月26日,在广州白云机场口岸有6名非法入境人员同日被抓获,其中有两人坦白曾通过爬山、钻网等方式偷渡出境。

当天15时许,搭乘ET606航班陆续抵达的3名外籍人员在遇检查时神情慌张,引起了移民管理警察的注意。民警们先后发现多本护照存在诸多疑点,迅速上报情况并移交证研队鉴别。经认定,1名外籍人员持有旧护照内贴附有3张变造的中国签证,1名外籍人员护照内贴有整版伪造的某国签证,另一名外籍人员护照内验讫章有刮擦涂改痕迹。

在同时段着陆的MS958航班上,1名外籍人员的旧护照内有1枚验讫章存在刮擦涂改的痕迹。

另外,15时30分左右,2名旅客搭乘K6668航班自柬埔寨被遣返回国,经民警细致盘问,两名人员坦白此前通过爬山、钻网等方式偷渡出境的行为。

民警将以上鉴定结果及查获情况统一向站指挥中心报告,并将6人移交给站调研执法部门。该站依法对4名持用伪造、变造的出入境证件的外籍旅客按不准入境处理,原机退运;对2名非法出境中国公民处罚款2000元,并将线索移交公安机关。

市西路西起桥荫坊至君汇茗轩广场、环市西路东起广雅中学西门出口位至地铁西村站E出口,设置告示牌30余处,提示“地铁口电动车停车位紧张,请提前寻找停车位”。另增设劝导告示牌,提示“请规范停放非机动车,阻塞通道定期清理”,引导市民有序停车。

西村街道表示,下一步将继续努力推进非机动车规范有序停放管理,评估成效、总结经验、改善方法,为市民群众提供便利安全保障。